

远航

安徽省互联网金融协会成立特刊

中国人民银行合肥中心支行： 创新助力互金行业健康发展

近年来，互联网金融已经成了一个热词、热门行业，从李克强总理多次力挺互联网金融，到众多互联网金融平台百花齐放，平台数量、交易额、投资人数都得到了爆发式增长。但去年以来，一方面是e租宝等理财公司相继爆发危机，另一方面是国家加大互联网金融领域的整治监管力度。互联网金融似乎从一个明星行业走到了发展的十字路口。日前，记者特别采访了中国人民银行合肥中心支行相关领导，与大家共同探讨互联网金融的发展未来。 ■ 记者 邹传科

互金平台缓解小微企业融资难

记者：请问我省互联网金融发展的现状如何，有何特点？

中国人民银行合肥中心支行：近年来，安徽省在省委省政府的领导，各方的共同努力下，互联网金融行业发展迅速，并呈现出鲜明的区域特点：一是传统金融机构转型步伐加快。今年初，徽商银行推出了互联网金融服务平台“徽常有财”，在中国市场直销银行排行榜中排名第五。全省农村合作社金融机构全部改制为农村商业银行，在全国较早地开发了网络银行、手机银行，社区“e”银行等。二是互联网金融平台快速增长。2012年，P2P网络借贷等互联网平台开始在安徽萌芽，近年来保持爆发式增长。2016年，我省互联网金融从业机构已近300家，融资规模超30亿元。三是国有资本参与程度较高。国资背景平台较多，是安徽互联网金融的一大特点，目前全省有15家左右。四是积极作用初步显现。安徽P2P网贷平台先后推出了“消费贷”、“经营贷”等融资模式，充分发挥“小额、快捷、便利”的特点。股权众筹平台完成众筹项目日益增多，累计募资0.87亿元。据初步匡算，安徽互联网金

融平台累计为小微企业融资近百亿元，一定程度上缓解了小微企业融资难。

人行合肥支行助力移动金融

记者：请介绍一下我省金融业在利用互联网技术进行业务和技术创新方面取得哪些突出成绩，还存在什么问题？

中国人民银行合肥中心支行：2014年，国家发改委、人民银行共同开展国家移动电子商务金融科技服务创新试点工作，作为5个试点城市之一，人民银行合肥中心支行借助试点契机，结合地方特色，积极推进移动金融的发展。第一个完成移动金融安全可信服务平台(TSM)的建设；拓展金融IC卡线上有卡支付应用，促进金融服务线上线下协同发展、融合发展；在全国范围率先实现移动金融旅游O2O应用，应用已在宏村、黄山、西递、龙川等景区正式投入使用；积极推动移动金融在公交、地铁、出租、医疗卫生、餐饮、影院等行业的应用；全面改善移动金融受理环境，全省非接受受理终端改造达85%以上，为移动金融的使用奠定良好的基础。

互联网金融作为一项新兴产业，属于战略性的金融服务创新，无成熟的发展模式可参考，推广发展存在一定的难点：一

是业态有待完善。二是实力有待提升。三是基础有待夯实。

四方面促进互金行业健康发展

记者：在互联网金融快速发展的时期，作为行业协会和管理部门，为促进互联网金融健康发展，提升金融服务质量和效率，准备从哪些方面加强管理？

中国人民银行合肥中心支行：一是严格准入和行为管理。设立金融机构、从事金融活动，必须依法接受准入管理。未经批准或备案从事金融活动的，由金融管理部门会同工商部门予以认定和查处。二是强化资金监测，非银行支付机构客户备付金账户应开立人民银行或符合要求的商业银行，开展跨行支付业务应通过人民银行跨行清算系统或者具有合法资质的清算机构进行。三是加强网络与信息安全管理，明确技术创新安全底线，切实提升技术安全水平，把维护客户资金和信息安全，保护金融消费者合法权益放在首位。研究建立互联网金融监管技术支持系统，通过网上巡查、数据分析等技术手段，摸底互联网金融总体情况，及时发现互联网金融异常事件和可疑网站。四是加大整治不正当竞争工作力度。

徽商银行：互联网金融浪潮的探索者

互联网+时代的到来对传统的金融行业带来了前所未有的挑战。但是，挑战总是伴随着机遇，谁能抓住机遇、迎难而上，谁就能跟上时代的步伐、在新浪潮中崛起。

徽商银行自2005年底正式挂牌成立，成为全国首家由城商行、城信社联合重组的区域性股份制商业银行。经历了互联网金融的兴起及其席卷而来的对传统银行的影响，在市场氛围极速切换的过程中，徽商银行用积极的态度响应政策，以创新的态度寻求健康发展。 ■ 邹传科

直销银行“徽常有财”， 个性化的个人综合理财平台

徽商银行直销银行“徽常有财”自2015年1月上线以来，一直秉承创新互联网金融服务的理念，旨在通过互联网的方式打造新一代体验好、收益高、安全强、实惠多的个人综合理财平台，为客户提供不同期限、收益稳健、多元化的个性化产品。截至2016年9月末，直销银行“徽常有财”客户规模近100万户，年度资金交易量超500亿元，用户体验在全国30多家直销银行中位居前列。在互联网周刊及中商情报网等多家机构公布的各类国内直销银行排行榜中，徽常有财长期稳居全国领先地位。在2015年中国互联网金融TOP300排行榜上，徽常有财排名第32位。

直销银行网贷资金存管， 特色鲜明的行业风向标

“徽常有财”在网贷资金存管业务上屡有创新，产品在合规性、灵活性上受到业内一致好评，占据了30%的市场份额，成为了国内网络借贷平台银行资金存管业务的领军者和风向标。尤其是在今年8月行业新政出台、门槛抬高的背景下，徽商银行没有因为政策环境的改变而选择退缩，而是积极响应政策，及时调整、不断改革网贷资金存管业务。采用了“银行一站式存管”方案，完全由银行机构开展，或由银行机构主导开展的网贷资金存管模式。把握监管“标准”，并重用户体验，存管账户支持多种渠道入金，可通过网银转账、手机银行、支付宝和银行柜台等多种转账方式，较为便捷；客户除了可在平台查看存管账户信息，还可以在徽商银行手机客户端查询。

直销银行信保贷产品， 创新的全线上流程体验

徽商银行直销银行与中国大地财产保险股份有限公司于今年9月合作推出的信保贷产品，是全国第一家直销银行全线上流程的信用贷款产品，是互联网个人消费信贷领域的又一重大创新。产品做到了只要有保险

公司网点的地方就可以申请办理贷款，线上信保贷产品，放款流程全线上化，大大优化了信保贷业务办理流程，提升了客户体验；同时，打破了银行网点分布的制约，拓宽了信保贷业务服务范围，彻底转变了传统业务模式下保险公司依赖银行网点办理放款，银行网点的数量制约着保险公司业务发展的难题。

新版手机银行升级， 优势产品的传统转型

徽商银行手机银行秉承电子银行“惠金融 快乐生活”的理念，不断创新，致力为客户提供“更专业、更智能、更便捷”的服务体验。今年2月，新版手机银行全面升级，以打造开放式平台、融入情景化理念为方向，采用了全新的系统架构，从应用场景、客户互动、客户体验以及安全机制方面进行了突破性的改进。7月末，徽商银行手机银行客户规模突破100万户。新版手机银行丰富的生活缴费功能，逐渐覆盖全省各地市水、电、燃气、有线电视等各类缴费业务。新增全省车辆交通违章罚款缴纳业务，客户可随时随地轻松缴费。便捷的跨行资金归集功能，客户只需开通徽商银行手机银行即可跨行归集，轻松办理本人名下他行卡账户资金归

集。手机银行三账户融合功能，对本行借记卡、他行借记卡、本行信用卡、直销银行电子账户在手机银行APP上完成统一管理，实现从“徽商银行的手机银行”到“客户的手机银行”的实质性转变，迈出了徽商银行打造业内领先的个人移动互联综合金融服务平台的第一步。

布局移动支付， 手机银行发展新趋势

徽商银行紧抓移动金融新趋势，在移动支付领域持续布局。近期上线的Apple Pay移动支付，使徽商银行借记卡、信用卡全面支持Apple Pay服务，持卡人只需将卡片信息添加到iPhone、iWatch以及iPad上，即可在支持Apple Pay的商店和App中消费。结合徽商银行此前在HCE云支付、NFC闪付、声纹人脸识别支付、二维码支付等方面的探索，客户通过徽商银行手机银行可享受更简单、安全、私密、随心的移动支付新体验。

互联网金融浪潮中，无所畏惧才是成功者应有的风范，也是徽商银行发展屹立不倒、风雨前行的根本精神。争做行业领头人，树立互联网金融新标杆，是徽商银行作为一个企业的责任感，也是对社会大众与广袤市场的承诺。